



Большая перемена

ИЗДАЕТСЯ С ДЕКАБРЯ 2005 ГОДА

Выпуск №84

Февраль, 2015 г.

КОНКУРС

«ЗНАЙ И ЛЮБИ РУССКИЙ ЯЗЫК!»

Поздравляем Лавшук Викторию, учащуюся 11 класса, с победой на областном лингвистическом конкурсе «Знай и люби русский язык» (учитель - Кравченко Н.И.).

21 февраля 2015 года на базе государственного учреждения образования «Гимназия №14 г. Гомеля» прошел IX областной лингвистический конкурс «Знай и люби русский язык». В нем традиционно принимали участие победители третьего (областного) этапа республиканской олимпиады по русскому языку и литературе, а также учащиеся гимназий и лицеев области.



Не первый раз в этом учебном году Виктория завоевывает для школы призовые места по русскому языку и литературе. Вот и на этот раз Виктория, успешно справившись с лингвистическим конкурсом и превосходно

написав сочинение на тему "И мы сохраним великую русскую речь, великое русское слово", была отмечена дипломом I степени.

Ангелина
Борисенко

*Нет покровителей
надежнее, чем
наши собственные
способности.*

Люк де Клапье
Вовенарг



В этом выпуске:

Пионерский збор "Мы
іх ніколі не
забудзем" 2

«Что? Где? Когда?» 2

День памяти воинов-
интернационалистов 3

Конференция отцов 3

«Идеальная пара» 4

Улыбнись... 4

26 февраля 2015 года в ДК состоялся районный конкурс "СУПЕР МИСТЕР X".

Поздравляем
Савицкого Артема
с победой
в номинации
«Богатырская сила».

На фото: Артем
(третий слева)



ДЗЕНЬ ГЕРОЯ-АНТЫФАШЫСТА

ПІЯНЕРСКІ ЗБОР «МЫ ІХ НІКОЛІ НЕ ЗАБУДЗЕМ»

У піянерскай дружыне імя Ці. Брагоніна прайшоў урачысты тэматычны збор, прысвечаны Дню юнага героя-антыфашыста «Мы іх ніколі не забудзем».

У актавай зале навучальнай установы сабраліся дзеці 5-7 класаў, для якіх было арганізавана выступленне вучняў школы, прысвечанае дадзенай тэматыцы.

Мужнасцю напоўнены старонкі гісторыі нашай Радзімы. І самай вялікай вяршыняй яе стала Вялікая Айчынная вайна. Гэта вайна, самая народная і самая свяшчэнная з усіх войнаў на зямлі, назаўжды застаецца вялікім урокам чалавечай годнасці.

Асобнай старонкай у гісторыю краіны ўпісаны по-дзвіг савецкіх дзяцей – герояў-антыфашыстаў.

Яны былі разведчыкамі, падрыўнікамі, сувязістамі, ад'ютантамі армейскіх і партызанскіх камандзіраў. Толькі ў партызанскіх атрадах Беларусі ваявала 25 тысяч юных байцоў, якія не дасягнулі дапрызыўнага ўзросту.

Вядучыя, вучні 8 «Б» класа, расказалі дзецям, чаму менавіта 8 лютага адзначаецца Дзень юнага



героя-антыфашыста, пазнаёмілі прысутных з юнымі героямі Францыі, Алжыра, з маленькімі пасланцамі міру Самантай Сміт і Кацяй Лычовай.

Успомнілі прысутныя многіх тых сваіх равеснікаў, хто ў гады Вялікай Айчыннай вайны не шкадаваў сябе ў барацьбе з нямецка-фашысцкімі захопнікамі. А гэта Зіна Партнова, Лёня Голікаў, Марат Казей і інш.

Было многа піянераў, пра якіх мы мала што ведаем ці не ведаем наогул, якія былі сувязнымі, праваднікамі ці ў партызанскіх атрадах сваімі подзвігамі набліжалі дзень Перамогі.

Памяць людская... Яна жыве ў

сэрцы кожнага, хто прайшоў праз пекла фашысцкага палону, хто знайшоў у сабе сілы выжыць і расказаць сёння, што такое фашызм, што такое вайна. Жывуць яшчэ ветэраны, дзеці апошняй вайны. У іх сэрцах памяць і боль. Мы заўсёды павінны помніць пра гэта і быць дастойнымі грамадзянамі сваёй краіны.

Мінутай маўчання ўшанавалі памяць герояў.

Напярэдадні Дня юнага героя-антыфашыста ў бібліятэцы была наладжана выстава «Дзеці суровай пары ліхалецця».

Сафія Максюк, Дар'я Самсонава

ТУРНИР

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

Идет 70-я годовщина со дня освобождения советского народа от немецко-фашистских захватчиков. Череду мероприятий районной пионерской организации, приуроченных к этой дате, открыл районный турнир «Что? Где? Когда?», который прошёл в феврале в рамках областного синхронного чемпионата по интеллектуальным играм среди пионерских дружин.

Данный турнир проводится с целью воспитания гражданственности и патриотизма, развития интеллектуальных способностей и познавательной активности членов Белорусской республиканской пионерской организации и направлен на создание системы приоритетов, основанных на знании истории своей страны, пионерской организации. Его организаторами выступили районный совет ОО «Белорусская республиканская пионерская организация» и Центр творчества детей и молодежи г. Калинковичи.

В игре приняли участие 14 команд учреждений образования города и района, состоящие из числа уча-



щихся 6–8 классов, членов ОО «БРПО».

Победителями турнира стала команда Озаричской школы. Команды СШ №2, СШ №6, СШ №8 набрали за игру одинаковое количество баллов (11 баллов), но по рейтингу команд за всю игру, составленному членами жюри, пионеры нашей школы заняли 4-е место. Победители награждены грамотами, а команда Озаричской школы будет представлять Калинковичский район на областном синхронном турнире.

МИТИНГ

День памяти воинов-интернационалистов

Война... очень страшное слово. Оно страшно еще и тем, что бывает и в мирное время, когда молодым воинам приходится исполнять интернациональный долг, следуя приказу правительства своей страны и защищая интересы дружественного государства.

15 февраля в России, Украине и Беларуси официально отмечается День памяти воинов-интернационалистов, который на территории нашей страны был установлен Указом Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 года № 157. Этот день стал памятной датой для тех, кто воевал в Испании, выполнял интернациональный долг в КНДР, во Вьетнаме, Индонезии, Египте, на Кубе, в Сирии, Анголе, Эфиопии, Афганистане...

После Великой Отечественной войны Советский Союз участвовал более чем в 30 военных конфликтах, самым масштабным из которых стала война в Афганистане (ее называют первой в новейшей истории контртеррористической операцией).

Свыше 14 тыс. советских воинов погибли на

этой земле, 6 тыс. скончались впоследствии от ран и болезней, 311 чел. пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной войны.

15 февраля 1989 года последний советский солдат перешел мост пограничной реки Амударья под Термезом, завершился вывод советских войск из Афганистана. Война в



Афганистане длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней.

Время отдаляет нас от тех событий. Не стало могучей державы, чьи интересы защищали в далеком Афгане и тысячи белорусов. Однако память о войне по-прежнему бо-



женцев Беларуси. Из них 771 человек погиб.

В память о героическом подвиге наших военных, и отдавая дань уважения их подвигу, 15 февраля считается в Беларуси Днем памяти воинов-интернационалистов.

14 февраля педагоги школы и члены ОО ПО «БРСМ» приняли участие в митинге-реквиеме, проходившем у памятника воинам-интернационалистам по улице Советской.

В рамках акции «За любимую Беларусь» члены ОО ПО «БРСМ» вручили валентинки представителям районного военкомата.

Мария Шапетько

КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЦОВ

*Я не начало жизни, не конец,
Я продолженье жизни – я отец.*

М. Светлов

Под таким девизом в школе 21 февраля прошла уже ставшая традиционной конференция отцов «Один отец значит больше, чем сто учителей». Отцовская миссия невероятно важна. Отец для ребенка не просто родной человек, а образец нравственного поведения, источник уверенности и авторитета. Отец – это сила, ум и опора семьи в житейских вопросах. Отец – это тот,

кто учит ребенка, как узнавать дорогу в мир и кто сопровождает по этой дороге детей так долго, насколько это необходимо ребенку.

На конференции отцы школьников приняли участие в обсуждении жизненных ситуаций, отвечали на вопросы, делились своими отцовскими секретами воспитания, увидели и проанализировали фильм «Плаксивая».

Вниманию зрителей были предложены и концертные номера, подготовленные детьми. Уж очень ребятам хотелось блеснуть талантами перед самыми дорогими людьми.

Любовь Мелешко



Мы вместе!

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo.sosh2@yandex.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

УЛЫБНИСЬ

Высказывания учителей

"Построиться в верхнем правом углу зала".

"Посмотрите на формулу, которую я стер".

"Вывернуть стулья в затылок друг другу!"

"У вас прическа не соответствует действительности!"

"Вы должны как можно чаще нюхать свежий воздух".

"Одним глазом смотрим в тетрадь, другой рукой пишем".

"Здесь же ясно написано русским по белому".

"Всё в ваших интересах: чем быстрее уберёте класс, тем быстрее пойдёте мыть коридор".

"В десятом классе стыдно в туалет ходить".

"Итак, мои юные партизаны, начинаю допрос по прошлой теме".

КОНКУРС

«ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА»



Участники конкурса

Валентинов день празднуют все - и взрослые, и дети. С семьёй, с друзьями. Празднуют с давних пор. Этот праздник связан с трогательной и печальной историей

Много веков назад древнеримским воинам закон не позволял вступать в брак, пока они находились на службе (а служба длилась 25 лет!), и тем более освящать его в церкви. Святой Валентин, пастырь и духовник воинов, тайком благословлял любящие сердца и, несмотря на запрет, освящал отношения церковным обрядом.

Непокорного священника выдали. Он был казнен 14 февраля. С тех пор этот день празднуется как день влюбленных. Непременным атрибутом торжеств по случаю Дня Святого Валентина является валентинка — послание, которое посылают любимому человеку. Одной из первых валентинок была карточка, посланная в 1415 году Чарльзом, герцогом Орлеанским, своей жене из тюрьмы Тауэр, где он был в заточении.

Карточка до сих пор хранится в Британском национальном музее.



Игра «Танец с шарами»

День Святого Валентина традиционно встречается и в нашей школе. Этот год не стал исключением. Всю неделю учащиеся подписывали валентинки и отправляли их в школьный почтовый ящик, а вечером 14 февраля состоялась конкурсная программа «Идеальная пара», в которой приняли участие три пары: Савицкий Артем и Михайленко Наталья, Гаркуша Никита и Буценко Мария, Стрельченко Владимир и Ткач Юлия. Участникам предстояло пройти через ряд испытаний. А задача жюри — выбрать из этих

претендентов лучшую, идеальную пару.

Участникам пришлось в непростых условиях оформлять валентинки, парням преподносить подарки своим девушкам, при этом объясняя им, что они хотят подарить, используя только жесты.

В игре «Танец с шарми» пары продемонстрировали свои танцевальные умения, а в конкурсе «Сообрази» продемонстрировали литературный талант в составлении любовных посланий.

Одним из сложных оказалось

испытание «Собери яблоко», в котором пары за одну минуту должны были собрать разрезанное на части яблоко. Не всем уда-

лось собрать яблоко.

В конце мероприятия члены жюри, которые весь вечер упорно и методично вычисляли самую популярную пару, назвали имена победителей в следующих номинациях:

«Самая нежная пара» - Юлия и Владимир;

«Самая обаятельная пара» - Наталья и Артем;

«Самая оригинальная пара» - Мария и Никита.

После окончания конкурса состоялась дискотека.

Мария Шапетько

Конкурсную программу подготовили ученики 9 «Б» класса (кл. руководитель — Макаревич Т.П.).